

消费
文化旅游、美食、房产、商超、家装建材等
市场消费事业部总监:莫铭
咨询热线:18583347111
邮箱:446703211@qq.com

参与垃圾分类
呵护绿色家园

参与垃圾分类
建设美丽乐山

本报讯(记者 倪琨)为推动全市餐饮行业厨余垃圾源头减量工作,营造文明和谐的社会环境,日前,乐山市餐饮行业协会向全市餐饮企业及相关单位发出了《“参与垃圾分类 建设美丽乐山”科普倡议书》,并作出如下约定:

第一、主动担当,做垃圾分类的实践者、推动者。强化餐饮行业社会责任,加大垃圾分类宣传引导力度,培训餐饮员工正确掌握厨余垃圾分类方法,养成主动分类、自觉投放良好习惯,示范和引导消费者正确分类投放,推动形成良好社会氛围。

第二、落实“光盘行动”,减少厨余垃圾产生量。大力倡导厉行节约,进一步贯彻“光盘行动”,餐饮企业在经营过程中引导消费者理性消费、适量点餐、剩餐打包,积极开发多种规格和份量的餐品供消费者选择,提倡采购净菜及半净菜,通过创新烹饪工艺、提高食材利用率等方式,从源头上减少厨余垃圾产生。

第三、完善制度建设,坚持严格治理,落实垃圾分类管理责任人要求,建立厨余垃圾分类管理制度,指定专人负责指导、监督,按照相关规定设置垃圾分类收集容器,并保持整洁美观卫生,出现破损、脏污或数量不足的及时维修、更换清洗。

第四、严格分类管理,提升厨余垃圾减量效果。鼓励有条件的餐饮企业安装使用厨余垃圾分类减量设备,经分类减量预处理后的厨余垃圾和就地处理后未腐熟的堆肥原料交由有资质的收运单位处理,产生的污水经隔油设施处理后排放。

全民参与垃圾分类,共享环保低碳生活。乐山市餐饮行业协会相关负责人表示,全市餐饮企业是此次行动的主力军和排头兵,企业要在发展的同时,主动肩负起社会责任,不断完善流程,注重规范化管理,以源头减量、分类回收、资源化利用,扎实树立企业及全员的垃圾分类处置的意识,共同引领垃圾分类的新风尚。

5月份我国CPI同比上涨0.3%

新华社北京6月12日电(记者 潘洁 韩佳诺)国家统计局12日发布数据,5月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.3%,涨幅与上月相同;环比下降0.1%。

国家统计局城市司首席统计师董荆娟说,5月份,消费市场运行总体平稳,全国CPI环比季节性下降,同比涨幅与上月相同。扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%,继续保持温和上涨。

统计数据显示,5月份,食品价格同比下降2.0%,降幅比上月收窄0.7个百分点。食品中,猪肉、淡水鱼和鲜菜价格分别上涨4.6%、3.3%和2.3%,涨幅均有扩大;鸡蛋、鲜果和食用油价格分别下降8.5%、6.7%和5.1%,降幅均有收窄;牛肉、羊肉和禽肉类价格分别下降12.9%、7.5%和2.9%,降幅继续扩大。

5月份,非食品价格同比上涨0.8%,涨幅比上月回落0.1个百分点。非食品中,能源价格上涨3.4%,涨幅回落0.2个百分点;扣除能源的工业消费品价格上涨0.1%,涨幅回落0.3个百分点,其中新能源小汽车和燃油小汽车价格分别下降6.9%和5.2%,降幅均有扩大;服务价格上涨0.8%,涨幅与上月相同,其中家政服务和教育服务价格均上涨1.8%,涨幅略有扩大。

5月份,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降1.4%,降幅比上月收窄1.1个百分点;环比上涨0.2%,上月为下降0.2%。



防为先 练为战
消防防汛演练进小区
筑牢安全“防火墙”

记者 倪琨 文/图

消防灭火应急演练

我市多家物业小区开展消防、防汛应急演练

日前,市中区绿心街道肖坝社区联合乐山花城物业服务集团有限公司组织开展了2024年综合应急演练,嘉州水岸小区、海泊蓝庭两个小区的全体物业工作人员参加应急演练。

在嘉州水岸小区防汛演练现场,参与人员各司其责、互帮互助,在最短的时间搭建防洪板、搬运沙袋,以最快最短的速度堵住漏水点。保洁人员和部分员工在到达漏水点后,开展疏通、截流、排水和筑水沟等措施,将积水清除。本次演练从发现情况到积水清除历时20分39秒,及时、有效控制了汛情的扩大,保障了人身安全,避免了财产损失。

海泊蓝庭小区消防安全演练,模拟居民楼突发火灾,浓烟四起。指挥中心接到报警后,立即启动应急预案,通知相关工作人员携带灭火器迅速赶往现场。工作人员现场评估火情,及时向指挥中心反馈,并迅速疏散住户。值班经理和安全员接到通知后,立即赶往现场,启动消防应急预案。灭火组穿戴专业装备,迅速投入灭火;警戒组划定警戒区域,确保安全;设备组负责电梯迫降、切断电源和燃气;疏散组组织住户有序撤离,确保人员安全。在各工作组的密切配合下,

火势得到有效控制,最终被成功扑灭。警戒组随后保护现场,调查起火原因。演练结束后,该小区物业还组织了消防知识宣传、消防装备展示,并进行灭火器实操演练,让居民和物业工作人员学习正确使用消防器材,提高应对火灾的能力。

为深入推进电动自行车安全隐患全链条整治行动,进一步减少和整治违规停放充电、非法改装等引发电动自行车安全的突出问题,按照相关部署安排,领悦物业服务集团有限公司于近期组织开展了电动自行车安全隐患集中整治专项工作。

记者了解到,领悦物业服务集团有限公司高度关注各服务小区的安全维护,即刻动员、积极响应,多措并举开展消防安全整治行动,排查整治重点场所突出风险隐患,筑牢安全“防火墙”,切实抓好消防安全除患攻坚。重点针对非机动车开展专项整治行动。非机动车停放场所设置专项方案;增设智能充电设备;设置分区停放、划线,规范非机动车分区停放;加大巡查管理强度与重点点位覆盖频次;全面进行消防设施设备风险排查,开展电动自行车安全宣传等,强化日常管控,加大宣传力度。

强化实操、加强宣传,筑牢安全底线

“开展中心城区物业小区2024年消防防汛应急演练,旨在加强我市物业行业安全管理,进一步提升从业人员的专业技能,提升我市物业服务行业应急指挥及消防救援、防汛救灾的联动协作能力。”乐山市住房保障和房地产事务中心副主任向军说。

筑牢安全“防火墙”,要统一思想认识、筑牢安全底线。各物业企业要高度重视消防、防汛工作,动态掌握火情、汛情消息,完善应急预案,提高应对极端灾害天气、火灾事故的处置能力和应急响应速度,坚决筑牢安全底线。

要强化实操演练、完善处置能力。各物业企业要全面检查消防设备运行情况,适时聘请专业人员排查设备隐患。组织从业人员对现存消防、防汛物资进行全面盘点清查、统计汇总。尤其是要对灭火器、火灾报警器、抽水机、柴油发电机组等关键设备进行检查、调试和维护保养,保证设备处于良

好状态,确保在灾害处置的关键时刻调得出、用得上。要本着“宁可备而不用,不可用时无备”的原则,及时补充消防、防汛物资,进一步提高保障能力。

要加强宣传引导、增强安全意识。各物业企业要通过小区物业宣传栏、业主微信群等渠道,加强消防防汛预防、自救宣传,通过事故总结经验教训,让群众能够准确判断灾害隐患,掌握灾害发生时逃生、报警的正确方法,提高应对突发灾害的自救自救能力。加强从业人员培训,做到灾害发生时报告到位、组织到位,确保人民群众生命财产安全。

向军表示,希望相关物业企业及从业人员以更加负责的态度、更加有力的措施、更加扎实的作风,狠抓落实,进一步把安全工作做好、做实,把安全隐患消除在萌芽状态,采取有效措施杜绝一切安全事故的发生,真正做到防患于未然。



消防急救联动演练

以“练”为战,防患于未然

为进一步提高中心城区物业小区防灾减灾的综合指挥和应急处置能力,6月4日上午,由乐山市住房和城乡建设局、乐山市住房保障和房地产事务中心、乐山市物业管理协会主办,市中区消防救援大队指导,四川邦泰物业服务集团有限公司乐山分公司承办的中心城区物业小区2024年消防防汛应急演练在邦泰·滨河湾小区举行。相关物业企业代表及业主代表100余人参加活动。

本次消防演练内容分为:消防灭火应急疏散演练、消防急救联动演练、防汛演练II级及III级响应、消防灭火器实操演练等。

随着现场演练总指挥下达开演指令,消防灭火应急疏散演练拉开序幕。此次演练模拟邦泰·滨河湾31栋二楼商铺起火,现场有浓烟冒出,火势迅速蔓延,且有人员被困,情况十分危急。邦泰·滨河湾小区物业监控中心值班人员第一时间安排巡逻人员到现场查看。在确认火情后,迅速拉响警报并拨打“119”报警电话,并按照灭火应急疏散预案,利用应急广播向业主发出疏散逃生指令,同时进行疏散引导、医疗救

护、外围警戒,引导消防车到达起火位置并配合扑救。

消防救援人员到达现场后,指挥员迅速对救援工作进行安排部署:警戒组划定警戒区域封闭现场,禁止无关人员进入火场;侦察组穿戴好防护装备进行火情侦察,查明被困者位置、起火部位及火势蔓延方向等情况;救援组迅速深入火场进行疏散和抢救被困人员;灭火组一方面深入火区灭火,另一方面出动消防车进行大范围喷淋。经过15分钟的奋力扑救,被困人员成功获救,“大火”被扑灭,演练圆满完成。

进入防汛演练环节,随着防汛消防演练口令的下达,安保人员积极参与、配合,携带救援装备快速到达险情现场,投入“抢险战斗”。按照应急预案,各演练人员闻讯而动、密切配合、物资到位、整体联动等措施,顺利完成了本次演练的各项内容。

随后,市中区消防救援大队的消防员还为大家展示了干粉灭火器规范操作步骤,物业企业和业主代表们积极参与灭火器使用学习,学有所获。

贯彻落实《中国妇女发展纲要》《中国儿童发展纲要》

依法保护妇女儿童权益

